

# 被称为“767考试”的民办初中“小升初评价”结束 热 上万人报考一所民办初中 赶 错时考试让考生赶考忙 难 数学考试有“奥数”

刚刚过去的这个周末,对郑州市的很多小学毕业生和家长来说,应该是一个忙碌的周末,因为他们要忙着赶考。市区民办初中的“小升初”综合评价在7月6日、7日进行,今年民办初中的小升初考试实行统一时间、统一评价测试,部分热点民办初中的报考人数超过一万人,今年的测试又被家长称为“767考试”。

郑州晚报记者 张勤/文  
廖谦/图



## 考题难

### 数学题难,考生说“有奥数题”

记者在采访中了解到,很多小学毕业生反映数学所占分值最高,而且题比较难。在一所热点民办初中校外,走出考场的考生小陈说:“数学题很难,有不少是在我们培训班学过的奥数题。”不少家长也反映,孩子们说语数外三科里,数学最难,“孩子回来说数学考得不好,全是奥数题。”

家长赵女士说,孩子没有报奥数班,因为今年市教育局说不允许出奥数题,所以她给孩子报名,让她考试试。“现在出的试题里多数还是奥数题,这不是违规的吗?”赵女士说,虽然平时孩子在学校的学习也很好,但是考试时来拼奥数,肯定拼不过那些学了奥数的考生。

### 数学分值高,是否有“奥数”难界定

绝大多数民办初中所出的综合素质评价试题中,数学所占的分值都是最大的。比如郑州实验外国语中学的分值比例是:数学100分,语文70分,英语50分,满分是220分。河南省实验文博学校的数学120分,语文90分,英语50分。郑州一八国际联合学校的分值比例是:数学100分,语文100分,英语40分。郑州枫杨外国语学校的分值是:数学100分,语文70分,英语50分。

据一些小学老师介绍,出题者认为数学主要是考查学生的智力的,因此所占的比重最大。而在报考的近万名学生中优中选优,只录取几百名,因此试题难度大是可想而知的。“从数学试题来看,已经起到了‘掐尖’的效果,因为题目出得很好,区分度非常高。”市区一所培训机构的负责人说,什么样的题是奥数题,没有具体的规则能够界定。

### 不报“奥数班”,很难考过关

据一些看了试题的数学老师介绍,数学试题难度大,如果平时没有报奥数班,只学好书本上的知识,很难考过。“估计能考个50%的分数吧。”一位数学老师说,奥数班老师讲解的数学题,都有一定的解题思路和模式,平时的数学课上很难涉及,而这些恰恰都是在考试中可以用到的。

市区一所小学的校长有些担忧,给民办初中一次名正言顺的“综合素质评价”招生机会,其实还是在考试,民办学校通过这种方式进行掐尖,公办初中是否也会采取类似的方式,孩子们的学习负担是否会加重,这些都是未知数。

## 现场热

### 上万人报考同一所学校

7月6日下午,郑州实验外国语中学外站满了等候的家长,等待着报考该校的孩子考完。

今年,市教育局规范民办初中招生工作,为避免小学毕业生四处赶考,首次统

### “全家总动员”陪考

7月6日下午,当天室外温度超过33℃,河南省实验中学校园里已经聚集了不少学生及家长,河南省实验文博学校“评价”在此进行。下午2时许,学生们陆续步入考场,而家长们只能在校园绿化带、餐厅、报告厅等地方等候着。记者注意到,陪

一时间报名,统一时间进行测试,称为综合素质评价(以下简称“评价”)。每名小学毕业生最多可以选择两所民办初中参加“评价”,时间为7月6日、7日。据了解,

考的家长大人数远远超过考生人数的两到三倍,不少家长是父母双方都在考点外守候,有些则是“全家总动员”,爸爸妈妈爷爷奶奶悉数到场。

同样,在郑州实验外国语中学考点,家长由于进不去学校,只能在大门外守

市区一些热点民办初中的报考人数和招生计划之间的比例达到了10:1,有的甚至更高。郑州实验外国语中学等热点民办初中的报考人数甚至超过了上万人。

候。该校一名工作人员解释,不让家长进学校等候,一方面是出于学生安全角度考虑,另一方面也是担心家长进学校会比较吵,影响到学生考试。无奈之下,多数家长只能到学校附近超市、商场等场所避暑。

## 赶考忙

### 提前测试考点间距离,为赶考家长“拼了”

郑州枫杨外国语学校的考试时间是7月7日下午3点至5点,在郑州市区的东、南、西、北各设置了4个考点;郑州中原一中实验学校的考试时间定为下午6点半至8点半,设置了3个考点。两所热点民办初中的错时考试,让选报的考生又开始了“赶考

路”。家长们更是想了很多办法,尽量在两所学校的2个考点来回奔波。

网友“简单”是一位家长,他7月5日专程开车在两所学校所设置的考点之间进行测试,测试路线、距离,看如何设计路线能够最快到达。“孩子在枫杨

外语设在河南科技专修学院的考点,中原一中的考点在一中新校区。”这位家长说,他开车从河南科技专修学院到中原西路182号的郑州一中新校区,用了40分钟到50分钟,应该可以到。“拼了!”他说。

## 中招查分上郑州19楼,分享心情抽大奖

现在登录 [zz.19lou.com](http://zz.19lou.com) 参与就有机会  
免费去恐龙谷漂流,60张门票等着你

参加郑州中招考试的同学们注意啦,7月8日,中招成绩将正式公布,与往年不同,今年中招查分又多了一个渠道。

作为郑州中招查分官方渠道之一,郑州晚报·郑州19楼与郑州市中招办公室联合开设中招考试查分通道。只要你登录郑州19楼,就可以方便、快捷、准确地查询到考试分数。为最大限度地回馈考生,郑州19楼特别为考生们制造了一些惊喜,准备了一些互动活动。7月8日-10日,只要你通过郑州19楼查分后,分享得知分数后的一句话感受,就能获得10元看大片的电影优惠券一

张;再填写一次抽奖表格,就能享受去奥帕拉拉玩水、去郑州方特欢乐世界冒险的重重惊喜。

### 分享考试查分心情 免费去恐龙谷漂流

想免费去恐龙谷漂流吗?想在考后放松心情去冒险一下吗?郑州19楼不仅为你准备了方便、快捷、可靠、实用的中招查分通道,还为你查分后的彻底放松准备了惊喜大奖。只要在你查分后,分享得知分数后的一句话感受,就能获得抽奖机会,免费去恐龙谷漂流,在惊险刺激中得到身心的愉悦与惊喜。30个名额,60张票等着你哦!

### 惊喜活动

7月8日-10日,只要你分享得知分数后的一句话感受(新手进入需要注册哦),就能获得10元看大片的电影优惠券一张;再填写一次抽奖表格,就有可能享受到去奥帕拉拉玩水、去郑州方特欢乐世界冒险的重重惊喜。

7月8日,抽取价值158元奥帕拉拉水上公园门票,名额40个。

7月9日,抽取价值200元的方特欢乐世界免费游玩20个名额。

7月10日,抽取价值200元的方特欢乐世界免费游玩20个名额。

### 提示

- 1.每位同学凭一个19楼ID和一个有效的准考证号码参与抽奖。
- 2.每位同学分享内容以自己最想说的一句话为主,要求原创内容,复制粘贴的视为无效。
- 3.每位同学必须同时具备分享的内容跟抽奖表格,无抽奖信息同样视为无效参与。

郑州晚报记者 刘永杰